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je entcsc a mezőgazdasági munkákról (2. oldal.) Ha a páriszervezet 
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oldal) — Illőre a szombati és vasárnapi fémgyűjtőnap sikeréért (3. 
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Első negyedévi munkánk
mérlege

Megjelent a Központi Statisz­
tikai Hivatal jelentése az 1954. 
évi népgazdasági terv első ne­
gyedévének teljesítéséről. A je­
lentés elemzi az ipar és a mező­
gazdaság munkáját, számot ad a 
közlekedés, az áruforgalom, a 
szociális és kulturális helyzet 
alakulásáról. Számunkra a most 
kiadott jelentésnek azért is kü­
lönös fontossága van, mert meg­
mutatja és híven tükrözi, hogyan 
harcolunk a párt- és kormány­
programul végrehajtásáért, az 
életszínvonal emeléséért, a nép­
gazdaság további felvirágoztatá­
sáért, milyen hibásat követtünk 
cl, amelyeket a második negyed­
évben ki kell javítanunk.

Szocialista iparunk, az elmúlt 
negyedévben 98.4 százalékra tel­
jesítette tervét. A lemaradásban 
komoly szerepet játszott a rend­
kívüli szigorú tél, a gyakori 
áramkorlátozások, amelyek kü­
lönösen az idei év első két hó­
napjában jelentettek komoly ki­
eséseket. Márciusban a pártkon­
gresszus tiszteletére kialakult 
munkaverseny lendületével ipa­
runk már jelentős mértékben 
törlesztette adósságát, úgyhogy 
sikerült az első negyedévi tervet 
közel 100 százalékra teljesíteni. 
Márciusban a szocialista ipar 
105.9 százalékban, ezen belül a 
kohó- és gépipari minisztérium 
103.7 százalékban, a nehézipari 
minisztérium 104.8 százalékban, 
a könnyűipari minisztérium 105.7 
százalékban, az élelmiszeripari 
minisztérium iparvállalatai 108.8 
százalékra tettek eleget köteles­
ségüknek.

Különösen örvendetes a köz­
szükségleti és mezőgazdasági ter­
melési eszközök gyártásának 
emelkedése. A kormány Programm 
célkitűzéseit követve: 1954 első 
negyedében gépvontatású ekék­
ből 105.2 százalékkal, mezőgaz­
dasági szerárukból 42.1 száza­
lékkal, a rádióból 34.7 százalék­
kal, kötöttáruból 19.5 százalék­
kal, női cipőből 15.9 százalékkal 
sörből 26.3 százalékkal volt több 
a termelés, mint 1953 hasonló 
időszakában. A szocialista ipar 
fejlődését többek között olyan 
nagyszerű események is jelzik, 
mint a Sztálin Vasmű 700 köb­
méteres nagykohójának üzembe­
helyezése, a Szolnoki Szalmá­
ról lulozegyár próbaüzemeltetése.

A mezőgazdasági termelést és 
a közlekedést illetően a jelentés 
megállapítja, hogy a rendkívül 
hideg téli időjárás ellenére a ga­
bonafélék általában jól teleltek, 
az. utóbbi hetek hűvös, kedvezőt­
len időjárásával is megküzd ve, 
általában megélénkült a tavaszi 
mezőgazdasági munkák menete. 
A mezőgazdaság a feladatok jó 
elvégzésére: többszáz traktoros 
új munkagépet és többszer ki­
sebb mezőgazdasági gépet ka­
pott. A gépállomások az idei ne­
gyedévben lényegesen jobban 
dolgoztak, mint a múlt év meg- 
íelclö időszakában, több mint 
kétszevannyi szántótraktort és 
vontatót javítottak ki, a patro­
náló ipari üzemek segítségével 
általában mindenütt határidőre. 
A vasút, a szállítási apparátus 
ugyancsak többé-kevésbbé meg­
oldotta feladatát. Ha az év első 
két hónapjában az előírtnál ke­
vesebb árut szállított is — már­

ciusban már a tengelyen, vas­
úton, hajón továbbított árucik­
kek mennyisége nagymértékben 
emelkedett.

A kormány Programm sikerét, 
a népjólét emelkedésére tett. in­
tézkedések eredményességét bi­
zonyítja: az áruforgalom emel­
kedése, a dolgozók egészségügyi, 
szociális és kulturális ellátottsá­
gának további javítása. A terv- 
jelentés megállapítja, hogy kis­
kereskedelmünk 1954. első ne­
gyedévében 21.4 százalékkal 
többet forgalmazott, mint 1953. 
első három hónapjában. A lakos­
ság az idén rádióból 119 száza­
lékkal, varrógépből 342 százalék­
kal, kerékpárból 112 százalékkal 
többet vásárolt, mint 1953* hason­
ló időszakában. A ruházati cik­
kekből is 34.200 férfikabáttal, 
461.500 pár cipővel, 17.500 női 
kabáttal több kelt el. Emellett a 
cukorka, vaj, édesipari készítmé­
nyek eladása is emelkedett. A 
szociális és kulturális ellátottság 
terén a statisztika számai szintén 
kézzelfoghatóan bizonyítják fej­
lődésünket. A kórházi ágyak szá­
ma 1300-zal, a rendelőintézeti 
szakorvosi munkaórák száma 14 
százalékkal, az üzemorvosi mun­
kaórák száma 15 százalékkal 
emelkedett egy év alatt. A kultu­
rális szükségletek fokozott, kielé­
gítését tükrözi, hogy a negyedév 
folyamán 5000 mű jelent meg 
közel 11 millió példányban, hogy 
filmelőadásainkat 23 millióan lá­
togatták, 44 százalékkal többen, 
mint a múlt év azonos időszaká­
ban.

A terv jelentés további vészéből 
elsősorban tanulságként azt kell 
levonnunk, hogy továbbra is szí­
vós, következetes harc szükséges 
a tervek teljesítéséért, a fenn­
álló adósságok letörlesztéséért, a 
bér- és munkafegyelem megszi­
lárdításáért, az önköltség csök­
kentéséért, a minőség javításáért. 
Itt — az elért eredmények mel­
lett — megyénknek is van jócs­
kái. tennivalója. A megye mi­
nisztériumi üzemei, az országos 
eredményhez hasonlóan, szintén 
csak 99.2 százalékban teljesítet­
ték első negyedévi tervüket. Ko­
moly lazaságok vannak a bérfe­
gyelem, az önköltség alakulása, 
az áruk minősége terén. A Köz­
ponti Statisztikai Hivatal meg­
állapításai, hogy számos termék 
önköltsége nem csökkent, sőt 
emelkedett, hogy a bérfegyelem 
az ipari vállalatoknál nem ki­
elégítő, hogv romlott az elsőosz­
tályú termékek aránya, ránk is 
vonatkoznak. Sok megyei válla­
latunknál csökkent az egy órára 
eső termelési érték, ezzel szem­
ben emelkedett az átlagbér az el­
múlt év decemberéhez viszonyítva. 
Ezt a jelenséget tapasztaljuk a 
Dohánygyárban, ahol februárban
91.1 százalékos termeléssel szem­
ben az átlagbér 107.5 százalékra 
alakult, vagy a Dohánybeváltó­
ban, ahol ugyanebben az időben 
88.8 százalékos termelés mellett 
124.9 százalékos átlagbért fizet­
tek ki. Komoly a béralaptúllépés 
•mérve is. A Textilgyárban pél­
dául februárban 34.8, a Ruha­
gyárban 61.8, a Tejipari Vállalat­
nál 33.?, a Malomipari ES-nél
69.1 százalékos volt a relatív bér­
alaptúllépés.

Népgazdaságunknak az elmúlt 
negyedévben elért eredményei

I gazdag termés előfeltételeit beszélték meg 
a megye agronómusai és gépállomás igazgatói

A hűvös, csapadékos időjárás 
késleltette, a tavaszi munkát, 
aminek következtében torlódásra 
lehet számítani. Mérhetetlen szük­
ség van tehát a jó szervezésre. A 
mezőgazdasági feladatok idejé­
ben való teljesítéséhez a megyei 
tanács növénytermelési csoport­
ja és gépállomási igazgatósága 
maximális segítséget akar nyúj­
tani. Ezért hívták be pénteken 
a megyei tanácshoz a járási fő- 
agronómusokat, gépállomás igaz­
gatókat és vezető agronómuso- 
kat, hogy közösen megbeszéljék 
a teendőket. A megjelentek egy­
ben beszámoltak végzett munká­
jukról.
A tavalyinál jobb minőségű 

munkát végeznek
a termelőszövetkezetekben
A beszámolókból azt lehet 

megállapítani, hogy sokkal jobb 
minőségű munkát végeznek a 
traktorosok a termelőszövetkeze­
tekben, mint az elmúlt években. 
Maguk a termelőszövetkezeti ta­
gok is a kora tavasztól kezdve 
azt bizonyították be, hogy nagy 
szorgalommal akarják eddigi ter­
méseredményeiket felülmúlni. A 
termelőszövetkezetekben dolgozó 
agronómusokra fokozott feladat 
vár, hogy az időjárás okozta kárt 
helyrehozzák és olyan segítséget 
adjanak a növényápolás meg­
szervezéséhez, hogy a termelő­
szövetkezeti és az egyénileg gaz­
dálkodók szorgalmát gazdag ter­
méssel jutalmazza a föld.

Teendők a kalászosok 
ápolása terén

A gyengén telelt őszibúzák is 
8—10 napon belül annyira erő­
södnek, hogy a fogasolást elbír­
ják, sőt megkívánják. A kellően 
legyökerezett, a talajt még tel­
jesen be nem árnyékoló, szárba 
még nem indult vetés fogasolása 
biztosítja a gyomirtást, a nedves­
ség megőrzését, és segíti a nö­
vény'fejlődését. A fogasolás előtt 
ajánlatos ismét fejtrágyázni, ha 
szükséges termelőszövetkezeteink 
igényeljenek nitrogén műtrágyát 
a járási tanács mezőgazdasági 
osztályán.

Másik soronkövetkező fontos 
feladat az őszi és tavaszi kalá­
szosok acalolási, gyomirtás! mun­
káinak elvégzése. Ebben az év­
ben az őszibúza mellett a rizs 
és ősziárpa acatolását is el keli 
végezni. Még a szárbaindulás 
előtt irtsuk ki a gabona közül 
a vadrepcét, repc.sényretket, 
gyermekláncfű vet és a többi gyo­
mot.

A későbbiek folyamán a vető­
magtermő őszibúza parcellákon 
el kell végezni a rozsdást úgy, 
hogy tépjük ki a rozstöveket, 
mert ha csak a fejeket csapkod­
juk le, a sarjkalászok még beér­
nek és rozsosítják a termést.

A kihelyezett agronómusok ar­

ra törekedjenek, hogy a termelő- 
szövetkezetek vegyék igénybe 
növényápolásra is a gépállomá­
sok gépeit. A kapásnövények ve­
tési helyzetének ismeretében ki 
kell egészíteni a megkötött szer­
ződéseket. A növényápolás meg­
gyorsítása és könnyítése céljából 
is óriási jelentősége van a kuko­
rica négyzetes vetésének.

Feladatok a tsz-ek 
növény ápolási munkájának 

megszervezése terén
A nyívadonyi gépállomás veze­

tő agronómusa elmondotta, hogy 
a heterózis kukorica kivételével 
az összes kukoricát négyzetesen 
vetik a gépállomáshoz tartozó 
termelőszövetkezetekben. Ezt te­
szi sok egyénileg gazdálkodó is. 
A gépi növényápolást ekekapa 
összekapcsolással oldják meg.

Nagyon fontos feladat a nö­
vényápoló gépek idejében való 
elkészítése. Minden kultivátor- 
hoz két garnitúra kapatestnek, 
késnek kell lennie. Az egyik gar­
nitúrát mindig köszörültotni kell 
vizes köszörűkével.

Mivel esős tavasz Ígérkezik, 
okvetlenül szükség van — nem­
csak a gépállomások, hanem a 
termelőszövetkezetek birtokában 
lévő ekekapák és más gépi nö­
vényápolásra alkalmas eszközök 
kijavítására és folyamatos hasz­
nálatára is. A munka sikere 
szempontjából fontos feladat: 
vizsgálják felül a tsz-ek munka- 
szervezetét, hogy elkészüllek-e a 
brigádtervek, megtörtént-e az 
eszközök, fogatok átadása, fel-

bontották-e egyénekre a kapás­
növények területeit? A területek 
kimérése a sorokra merőlegesen 
történjék, hogy a gépi és kézi 
munkát jól össze lehessen han­
golni.

A járási főagronómusok és 
gépállomási vezető agronómusok 
kint a munkaterületen adjanak 
állandó segítséget a termelőszö­
vetkezeti agronómusok számára. 
Hetenként értékeljék a munkát, 
tárják fel együtt a hibákat és 
azonnal intézkedjenek az akadá­
lyok elhárításáról. Nagy felelős­
ség hárul az agronómusokra a 
növényápolás idején. A segítsé­
get nem az íróasztal mellől, ha­
nem a területen tudják megadni. 
Jogos bírálat hangzott el Kiss 
elvtárs, a polgári járás főagro- 
nómusáról, aki — mint elmon­
dották — sokat tartózkodik az 
irodában. Kétségkívül a polgári 
járásban jel halad a munka és 
a járási tanács dolgozói büszkék 
lehetnek arra, hogy járásukban 
van három kiváló gépállomás, 
köztük az országosan első tisza- 
csegei, azonban szükséges, hogy 
az eredmények fokozása érdeké­
ben jobb kapcsolatot tartson ve­
lük a tanács.

A munka eddigi jó menete azt 
bizonyítja, hogy soha nem látott 
kedvvel és lelkesedéssel harcol­
nak a mezőgazdasági dolgozók a 
párt és kormány által kitűzött 
célok megvalósításáért: a dolgo­
zók jólétéért. Ebben a' harcban 
fontos vezetőszerepet töltenek be 
az agronómusok és gépállomás 
igazgatók. Ennek tudatában vé­
gezzenek még termelékenyebb, 
jobb munkát.

300 mázsa hibrid kukorica várja 
az elvetést

A megye élenjáró termelőszö­
vetkezetei már az elmúlt évek­
ben vetettek hibrid kukoricát, 
hogy javítsák a minőséget és bő­
ségesebb termést tudjanak beta­
karítani. Ez évben is számos ter­
melőszövetkezet veti a hibrid 
kukoricát, de a meglévő készle­

teket még nem vették teljesen 
igénybe.

A megyében még 300 mázsa 
hibrid vetőmag várja az elvetést. 
A vetőmagot a termény forgalmi 
vállalattól vehetik át a termelő- 
szövetkezetek. Hitelbe is meg­
kaphatják.

B. Nagy Sándor a püspökladányi 
gépállomás legjobb dolgozója

A megyei gépállomások ver­
senyében a püspökladányi gépál­
lomás szívós munkával sarkába 
lépett az országosan első tisza- 
csegei gépállomásnak és alig né­
hány normálhold választja már 
el az országosan elért legjobb 
eredménytől.

Ennek a példásan dolgozó gép­
állomásnak legjobb dolgozója B.

Nagtj Sándor traktoros, aki ed­
dig 233 normálholdnak megfele­
lő munkát végzett, váltótársa, 
Szabó Anna 184 normálholdnak 
megfelelő munkát tudott eddig 
végezni.

A hajdúhadházi gépállomáson 
Soltész Imre ért el kimagasló 
eredményt, felül van a 200 nor­
málholdas teljesítésen.

alkalmasak arra, hogy ezekre tá­
maszkodva az eddiginél is lendü­
letesebben dolgozzunk, kijavít­
suk hibáinkat, további eredmé­
nyeket érhessünk el a kongre.sz- 
szusi verseny mostani szakaszá­
ban. Népünk eredményesen ha­
lad a kormányprogvamm meg­
valósításának útján, azon a nagy­

szerű úton, amelyet a párt jelölt 
ki számára. De hogy fejlődésünk­
ben .ne legyen megtorpanás, or­
szágos érdek, hogy az ipar, a me­
zőgazdaság egyaránt teljesítse a 
rá háruló kötelezettségeket. Ha­
zánk számít arra, hogy az ipari 
munkások lendülete mellett a 
falu ncpe is a tavaszi munkák

gyors elvégzésével, a szorgalmas 
és időbeni növényápolással járul 
hozzá a város és falu felemelke­
désének ügyéhez.

így összefogva közös erőfeszí­
téssel minden bizonnyal további 
sikereket érünk el hazánk felvi­
rágoztatásában, a népjólét szün­
telen fokozásában!



NÉPLAP J 954 ÁPRILIS 24. SZOMBAT

A GENFI ÉRTEKEZLET KÜSZÖBÉN
Pár* és pártépités

(MTi) Két nap múlva Genfben kérdés is a küszöbönálló genfi 
megkezdődik az az értekezlet, értekezlet megvilágításúban.^^ 
amely elé nagy figyelemmel te 
kint az egész világ közvélemé
nye.

A nyugat! diplomaták az érte­
kezletet megelőző napokat arra 
használják fel, hogy tárgyalások 
egész során igyekezzenek kiala­
kítani valamiféle egységes arc­
vonalat.

Pénteken kezdődik az atlanti 
tanács ülésszaka, amelynek t észt- 
vevői még a genfi értekezlet 
előtt választ akarnak adni a 
március 31-i történelmi jelentő­
ségű szovjet jegyzékre.

Párizsi politikai körökben úgy 
vélik, hogy a genfi értekezlet 
előtt megtartandó utolsó minisz­
tertanácsi ülésnek — amelyre 
szombaton kerül sor — különle­
ges jelentősége lesz. Az „AB P 
értesülése szerint a kormány ezen 
az ülésen „egészen különleges fi­
gyelmet fog szentelni az indo­
kínai kérdésnek“.

A francia külügyminisztérium­
ban április 22-én megkezdődtek 
Dúl les amerikai, Eden angol és 
Bidault francia külügyminiszter 
tárgyalásai, amelyeken a március 
;!l-i szovjet jegyzékre adandó 
válasz megvitatásán kívül szc

Az „AP“ amerikai hírügynök­
ség hírmagyarázója úgy értesül,
hogy a tárgyalásokon különösen az 
indokínai kérdéssel kapcsolatban 
merültek fel új tervek. Az érte­
sülések szerint Anglia Vietnam­
nak Korea mintájára történő 
kettéosztása alapján képzeli az 
indokínai kérdés megoldásai 

Mint az „AP“ kommentárjából 
kitűnik, a tárgyalások során az 
Egyesült Államok képviselője is 
fellépett egy tervvel, amelynek 
lényege: nem kötni fegyverszüne­
tet Indokínában, a franciákat a 
háború továbbfolytatására kény­
szeríteni. A tervezet többi pont­
ja így szól: „Folytatni a hatcot 
mindaddig, amíg amerikai segít­
se« ge! nagy vietnami hadsereget 
nem lehet felállítani, kiképezni 
és felszerelni, 12 hónapon belül 
nagyszabású ellentámadást indí­
tani a vörösök ellen.“

Az angol burzsoá sajtó az ed­
diginél pesszimistább hangulatot 
akar kelteni a genfi értekezlet 
kilátásait illetően. A konzervatív 
„Yorkshire Post“ diplomáciai tu­
dósítója a három nyugati kül­
ügyminiszter tanácskozásaival 
kapcsolatban megjegyzi, hogyV cll'.ur.í. > uavuouu , , ,i *

rcpe) az indokínai és a koreai „az Indokmara vonatkozó szó

vetséges nézeteket még össz­
hangba kell hozni egymással. 
Még abban sem egyeztek _ meg ■ 
írja — kik vegyenek részt az 
Indokínával kapcsolatos genfi 
megbeszéléseken. Különösen fon­
tos lesz a francia álláspont.“ A 
konzervatív „Scotsman“ vezér- 
cikkében a többi között így ír:
Dulles politikája Indokínai olyan 

pontnak tekinti, ahonnan nem 
lehet visszavonulni. Az ameri­
kaiak, úgy látszik, elhitették ön­
magukkal, hogy az eldöntetlen 
fegyverszünet Indokínában majd- ^ 
nem olyan súlyos lenne az Egye­
sült Államok szempontjából, mint 
a kommunisták győzelme. _ Az 
amerikai sajtóvélemények világo­
san mutatják, az amerikaiak azt 
akarják, hogy Franciaország 
folytassa a háborút, mialatt az 
Egyesült Államok tanácsadói és 
egyéb olyan minőségben venne 
részt, amely nem kerülne ame­
rikai emberéletekbe“.

A francia sajtó élénken foglal­
kozik a genfi értekezlet előkészü­
leteivel. A „Le Monde“ a három 
.külügyminiszter tanácskozását 
kommentálva azt írja, hogy „ 
amerikai külügyminisztérium a 
genfi értekezlet csődjére számít, 
hogy ne mondjuk, keresi azt“.

Ha a pártszervezet a munka élére áll 
eredményesebb lesz a begyűjtés 

Pocsalon is
A derecskéi járás községei kö­

zül Pocsaj nem nagyon dicseked­
hetik a begyűjtés eredményei­
vel. Első negyedévi begyűjtési 
■érvét vágómarhából 93, tejből 
92, sertésből 76, tojásból 28, ba­
romfiból pedig 22 százalékra tel­
jesítette. Adófizetésben is csak 
36 százalékos az eredménye.

Miért maradtak el 11 po­
csaj iák ennyire a kötelességtel­
jesítésben? Azért, mert gyenge 
volt a községben a politikai fel- 
világosító munka, a pártszerve­
zet nem adott megfelelő segítsé­
get a tanácsnak a begyűjtés mun­
kájához. Ebből adódott az, hogy 
a község beadásra kötelezett la­
kosainak több mint fele nem 
tett eleget első negyedévi beadási 
kötelezettségének. A hanyagok 
mellett természetesen voltak pél
damutatóak is, mint például Hor- j 52 kiló tojás gyűlt be délig. En 
váth Sándor és Szakállas János, I magam mentem el az Árpád

bizottság kongresszusi versenv- 
zászlajának elnyerése érdekében 
a tanács is új munkamódszert 
vezet be.

— Ezelőtt — mondja Csornai 
Lajos elvtárs, a VB elnökhelyet­
tese — a tanácshoz hívtuk 
személyes beszélgetésre a hátra­
lékosokat, az elmaradókat. Ln­
nék azonban nem volt meg a 
kellő eredménye. Most az a ter­
vünk, hogy a tanács dolgozói * 
begyűjtési nyilvántartókkal
együtt a lakásukon keresik fel a 
kötelességüket nem teljesítő dol­
gozókat, akik elé példaképül ál­
lítjuk a kötelességüket idejében 
és pontosan teljesítőket. Ezt a 
módszert azért tartom haszno­
sabbnak és sokkal eredménye­
sebbnek, mert jómagam is kipró­
báltam. Ezelőtt két héttel csak

a idiiiíivelÉsiigyi minisztérium jelentése a mezőgazdasági munkákról
A több napig tartó hűvös idő- vasit ássál“ tegyék négyzetes rnu-

mezo- 
li:

járás ellenére a tavaszi 
gazdasági munkákban az április 
20-iki állapot, szerint előrehala­
dás mutatkozik: tizenhat megyé­
ben befejezték a tavászi kalászo­
sok vetését, 15 megyében pedig 
a tavaszi szántást.

A most következő napokban a 
legfontosabb feladat a kukorica 
elvetése. Törekedni kell arra, 
hogy minél nagyobb területen 
négyzetesen vessék a kukoricát. 
Ahol erre nincs lehetőség, na­
gyobb magsűrűséggel, géppel 
vessék el a kukoricát és a kelés 
után a sorok átvágásával „csok-

velésre alkalmassá a kukorica 
vetéseket.

A kukorica vetésben eddig 
legjobb eredményt Szolnok, He­
vei és Hajdú megye érte el.

Hajdú, Szolnok, Csongrád és 
Szabolcs megye befejezte a bur­
gonyaültetést.

A cukorrépavetést a leszerző­
dött területen 16 megye már be­
fejezte.

A napraforgó vetését feltétle­
nül meg kell gyorsítani, hogy 
még ebben a hónapban földbe 
kerüljön a mag.

A gépállomások megyei igaz­
gatóságai közül a tavaszi terv 
teljesítésében első Szolnok, má­
sodik Komárom, harmadik Haj­
dú megye.

Az állami gazdaságok a cukor­
répa, takarmányrépa és napra­
forgó vetését igen kis kivétellel 
befejezték. Jó ütemben halad a 
burgonyaültetés és a kukoricave­
tés. Az állami gazdaságok igaz­
gatóságai között a tavaszi mun­
kaversenyben elsők a rizsterme­
lő, a Duna—Tisza-közi és a dél- 
tiszántúli igazgatóságok. (MTI)

fi Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége 
ratifikálta a háború áldozatainak védelméről szóló 

egyezményeket
Moszkva (TASZSZ). A Szov­

jetunió Legfelső Tanácsának el­
nöksége ratifikálta a háború ál­
dozatainak védelme tárgyában 
hozott genii egyezményeket, 
amelyeket az 1949. évi genfi ér­
tekezleten dolgoztak ki és ame­
lyet a Szovjetunió képviselője 
1919 december 12-ón írt alá. 
Ezek az egyezmények a követ­
kezők :

1. Egyezmény a hadrakelt se­

regek sebesült és beteg tagjai 
sorsának enyhítéséről;

2. Egyezmény a tengeri fegy­
veres erőkhöz tartozó sebesültek, 
betegek és hajótörést szenvedett 
személyek sorsának megjavításá­
ról;

3. Egyezmény a hadifoglyokkal 
való bánásmódról;

4. Egyezmény a polgári lakos­
ság védelméről háború idején.

A „Pravda“ közli 
Rákosi Mátyás elvtárs 

cikkét
A moszkvai sajtó széles körben 

megemlékezik V. I. Lenin születésé­
nek 84. évíordu'ójárói. A „Pravda” 

többi közölt közli Rákosi Mátyás, 
nak, a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vcze őségé első titkárának 
,A leninizinus győzelmes zászlaja’ 
című cikkét.

Jutalomműsor a kiváló 
vas- és fémgyüjtőknek

Ha;És»n HíjdúMIiázzal egész éviién versenyez
A hajdúsámsoni lanáesházán a 

napokban az élenjáró dolgozó pa­
rasztok megbeszélést tartottak. A 
tavaszi munkákról és a begyűjtés 
megjavításáról volt szó. Megtár­
gyalták. hogyan lehet meggyorsíta­
ni a begyűjtést, mert bizony szé. 
gyenletcscn kicsi az eredmény. — 
Baromfiból még csak 17 százalék, 
tojásból is csak 23, a sertésbeadás. 
ból meg még ennyivel sem tudnak 
„dicsekedni” a második negyedév­
ben. Elhatározták, hogy a jól telje­
sítők elbeszélgetnek a hátralékosok, 
kai, megmagyarázzák nekik, hogy 
szégyen az államnak tartozni. Fel­
hívják őket is, hogy teljesítsek az 
állam iránti kötelezetíségükel, ne 
húzzák visszafelé a falu eredmé­
nyeit hanyagságukkal nemtörő­
dömségükké!

Hajdúsámsonbaii sok dolgozó pa­
raszt, mint Komád! István, Csenge. 
ri Sándor, idős Fábián István, öz­
vegy Szabó Sándorné, Szenes Sán­
dor teljesítették már félévi tojás és 
baromfibeadásukat.

1 Iajdús'ámsonban most nagy do­
logra határozták el magúkat a falu 
parasztjai, hogy az idén több tér 
mést érjenek el és egymás igyeke­
zetét is fokozzák, egész évi terme­
lési versenyre hívták ki Hajdúhad' 
házat a kongresszus tiszteletére. A 
verseny pontjai a következők: Sám­
sonban a kukorica kivél elével min 
den el van vetve A vetésben tehát 
már csak a kukorica számít. Határ­
idő elölt két nappal a község min­
den parasztja földbe leszi a kukori­
ca magot. A növényápolással és az 
aratással is úgy igyekszenek, hogy 
határidő előtt legalább két nappal 
elvégezzék. A tarlót az aratás után 
legkésőbb 5 nappal fethántják. 
tarlóhántás után azonnal elvetik 
másodnövényeket. November 1-ig 
letakarítják az őszi kapásokat 
földekről. Az őszi betakarítást légiin 
marabb elvégző parasztokat . no. 
vembor 7-én, a Nagy Októberi Szó 
cialista Forradalom évfordulója 
dicsérő, elismerő oklevéllel juta! 
mázzák. Az évi adói is befizetik 
december 20-ra.

A Magyar Néphadsereg Szín­
háza tájegyüttesének egyik bri­
gádja öt napra ellátogat me -1 
gyérükbe, hogy a vas- és fém- ‘ 
;yüjtésfoen legjobb eredményt 

elért fiataloknak és felnőtteknek 
ajándékműsort adjon. Az. együt­
tes tagjai ma Zs álcán és Csölc- 
mőn tartanak műsort. Vasárnap 
Berekböszörménybe és Körös­
szegapátiba, hétfőn Dorogra és 
Hajdúhadházra, kedden Kubára 
és Földesre, szerdán pedig Hosz- 
szúpályiba és Pocsajba látogat­
nak el.

akik egész évi beadásukat telje­
sítették tojásból és baromfiból. 
A községben tojásból és barom­
fiból 15-en egész évi, 30-an pe­
dig félévi beadási kötelezettségü­
ket már teljesítették. Ebben 
azonban igen kis része van a 
pártszervezetnek, a tanácsnak. A 
kisgyűléaelőadók . népnevelők, 
bár beszéltek a begyűjtés fontos­
ságáról és szükségességéről -— a 
begyűjtési eredmények azt mu­
tatják, hogy felvilágosító sza­
vuk, érvelésük nem volt eléggé 
meggyőző. Pártunk és kormá­
nyunk: célja a dolgozó nép élet- 
színvonalának állandó emelése, 
nem magától valósul meg. Érte 
nap mint nap keményen meg keli 
dolgozni, mindenkinek helyt kell 
állnia a maga helyén, teljesíte­
nie kell az állaimmal szembeni 
kötelezettségét. A beadás tovább­
ra is törvény és a törvényt min­
denkinek a község' érdekében is, 
saját érdekében is be kell tarta­
nia. Ennek megértetése bizony 
hiányzott az agitációból.

Nemcsak kapnia kell a 
falunak, hanem adnia is. Pocsaj 
község erre az évre közel 650.060 
forint beruházási összeget kapott. 
Ebből 91.000 forintot bölcsőde 
építésre, 15.000 forintot legelő- 
kutak építésére, helyrehozására, 
620 méter betonjárda építésre 
25.000 forintot és egyéb költsé­
gekre mintegy 510.000 forintot. 
Több mint felét visszakapja a 
község annak az összegnek, ame­
lyet adó fejében befizetnek a dol­
gozó parasztok.

A legutóbbi összevont pártve­
zetőségi ülésen határozatot hoz­
tak a begyűjtési elmaradásnak 
behozására, a hátralékosokkal 
való megbeszélésre. A begyűjtés 
megjavítása és a megyei párt­

utcába, ahol csak minden lui.-.n i~ 
dik házhoz nyitottam be. Meg­
magyaráztam, hogy miért fon Vas 
a tojás beadása és kértem őket, 
hogy mondják el a két szomszéd­
juknak is. A lakásokon történt 
beszélgetésnek az lett az ered­
ménye, hogy délután három órá­
ra 48 kiló tojást adtak be az Ár­
pád-utcai lakosok.

Jó és helyes kezdeménye­
zés ez. De hol vannak a tanács­
tagok, a begyűjtési állandó bi­
zottság és annak tagjai? Miért 
nem támaszkodik munkájukra, 
miért nem kéri segítségüket a 
tanács? Csarnai elvtárs szerint 
öregek a tanácstagok, nem lehet 
rájuk számítani. Pedig ez nem 
így van. Csarnai elvtárs maga 
elmondotta, hogy a 48 tanácstag­
ból 43 eleget tett első negyedévi 
beadási kötelezettségének. Váj­
jon nem az következik-e ebből, 
hogyha meg tudták termelni a 
beadáshoz szükséges termékeket 
— de ennél többet termeltek — 
akkor nem öregek? És ha tet­
teikkel bebizonyították, hogy 
nem öregek, akkor miért ne vol­
nának alkalmasak a felvilágosító 
munkára is? Minél hamarabb 
számolják fel -tehát ezt az ..öreg“ 
nézetet és bátran támaszkodja­
nak a tanács tagjaira. Hiszen 
csak azok szavát hallgatják meg 
a dolgozók, akik már tetteikkel 
is bebizonyították szavuk igazat.

Most a pártszervezet és a ta­
nács a legutóbbi pártvezetu mzi 
ülés határozata alapján váliozt it 
eddigi munkamódszerén. A hi­
bák kijavítására meg is van ad­
va minden lehetőség. Ha a párt- 
szervezet rendszeresen vezet és 
ellenőriz, eredményesebb lesz a 
begyűjtés is.

Héttőn Zenekari-est
Az Országos Filharmónia ápri­

lis 26-án, hétfőn este 8 órakor 
Zenekari-estet rendez a Köz­
ponti Kultúrotthon nagytermé­
ben. Az esten Bächer Mihály 
zongoraművész működik közre. 
A debreceni MÁV Filharmoniku­
sok Zenekarát Bhun Tamás ve­
zényli. A műsorban Mendels­
sohn: Hebridák nyitánya, Beetho­
ven: G-dur zongoraversenye, va­
lamint Mozart: G-moll szimfó­
niája szerepel. Jegyek elővétel­
ben az Országos Filharmónia 
debreceni kirendeltségénél vált­
hatók.

várható időjárás, változó ici-
hőzet, több helyen záporéi, v-ct-leg- 
zivatar. Időnként <T:-nk északi, majd 
nyugati, t-bzaknyugati tízéi ELc-sni b n 
újakon hajnalban, főként a t a- aj men 
tón lágy. A nappali hőmérséklet k t> é 
tovább csökken. Várható hőméi »3ék leli 
értekek szombat reggel északon mi- 
ii.ua: 2—plusz 1, délen 0—p' uoz 5, 
dé b-n északon 7—10 délen 10—13 
1‘ok között*. A fűtés alapjául szolga ó 
várható közép hőmé rsék let szombaton 
4 fok felett

A VÁROSI TANÁCS VÉGREHAJTÓ 
BIZOTTSÁGA fölhívja a város la­
kosságát, hogy a Fénygyűjtő hónap. 
p®l kapó*latban a házatáján. vagy 
lakásában található va-, és fémhul­
ladékot készítse elő, gyűjtse össze, 
hogy akkor, amikor az Uttörö paj­
tások azért érte mennek, adják át és 
ezzel segítsék dö a fémgyűjtést, 
népgazdaságunk fejlődését 

A Z O ItiSZÁ GOS GYO RS íllöV BBS EN Y 
vasárnap 25«:ti reggel 8 órakor ke - 
dödik a- 300 ezótagos fokkal. 9 órakor 
le«?/, a 250 150 6? 100 ózó tag 00 10 óra­
kor a. 120 és 200 szótagos verseny. A 
vemenybizottság a versenyzők pontot? 
niesrje enését. kéri. (Ká'vin-téi* 2 )

A DEBRECENI VILLAMOSVASÚT 
kalauznak felvesz 18. életévüket Ve­
tődött. 150 em-nél magasabb, az c-lő- 
írt va.=»úti orvosi vizogún és a leivé* 
’cli vizsgán megfelelt nőket. Jelentkez­
ni lehet, igazgatóságunk forgalmi os7. 
tályáií, IHaháné u 2 I. em. (Színház 
átjáró,) (x)

vi
—18
2-án

11 í R E K
A VILLAMOSVASÚT 6HTKSITI 

bér eltel ti-tuzó köz-önség-1. m_>gy 
ünnepre való tekintette! a ma n- t 
bérleteket úprii# 3e-.m fl­
óráig (májú.-? l-'n zán ’. május 
8—1.4 óráig, 5-án. 4- n 1 ; ; 1
7—18 óráig lehet kiváltani Az <inn r'. 
bérletek rendesen 4-cn üzvinznilu; i' 
vén yOvCk.

MA MŰSOROS EST oz MSZT-ben. 
Az MSZT debreceni Járati utha'/- 
ságv ma. szombaton este 7 ótakO' 
műsoros estet rendez az MSZT naB''- 
termében, Az MSZT tanccscpovtlán 
kívül a Postás kultúrcsopcU «ö’iti 
tagja —- így Tímár Nona is — s*c- 
t'cpei A Csokonai Színház művészei 
közül Farkas Gyula lép fel, A szd- 
rskoznivágyókat jó műsor 
hilf te és oz előadás után tánc várj-. 
Jeßyek c övjtclben az MSZT varost 
titkárságán válthatók.
TI ZEN NÉGYKILŐS V A1XM A CS K .< T

f JÖTTEK a gerne need erdőben. A he«4' 
nco állatok veszedelmei, nesztelen já­
rású el'en?ége, a vad macska. Min. Ív* 
nütt ered meny e-'on irtják így a te* 
menüéi cvdőeégben is. a ‘ , (i vön yvi 
vágói lombh'ulláyig“ című világsikert 
aratott filmünk tongatáeának ^7.ínhe 
l.wn. itt a napokban egy erdei hal* 
tá«kor 14 ki-lóé vad macskát ejtettek 
e1 a vadászok. Jlyeai ii atal ma? km* 
durra a legöregebb vadászok eem cin 
lékednek, hi?zen már a 8—9 kilós 
vadmacska, nagy példánynak fzá­
rni t.
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Előre a szói
Fiatalok! Úttörők! Dl

Szombaton és vasári 
15 nap lesz mcgycszert 
kálóm, hogy megyénk
szégyenteljes utolsó i 
bizonya MÚH-tröszI 
versenyértékelése alapi 
lésben változatlanul aá 
íven állunk. Fémgyúj 
iebb csúsztunk: már j 
van megyénk. Már tu 
vasgyfíjtö hónap fclunl 
lesi tervünknek a.ig XJ 
bet, mint egynegyede 
színes fémgyűjtésben s| 
havi terv felét.

Most szombaton

4 gye.
Az ebesi « 

a

Megyénk termeld 
ezen a tavaszon edi 
tapasztalt igyekezet) 
szántáshoz, vetésh' 
idő annyira megjail 
gyáztak a gyengén [ 
vetéseket. Szinte mj 
gadták a megye egq 
gát és ennek a m| 
nem kis része van | 
megyénk a tavaszi n 
elsők közé kerüli a 
senyében.

„Szövetkezeteink 
eredményeinek elvre 
tős szerepe van I 
lyunk segítségének.] 
felszerelések megja] 
gazdasági felszerelés 
d ésével megkönnyí] 
dolgozó parasztság!] 
termelőszövetkezei 1 
mezőgazdasági mu] 
végzését“ — írta Ai] 
elvtárs, a Néplap v< 
zércilekében. Ipari -,j 
lett mezőgazdasági 
gépállomások s kc\| 
ban bár, de állami j 
felismerték, milyen 1 
pük van a- tsz-ek mj 

Ambrus elvtárs d 
hívta a megye állam 
nak és gépállomásai 
inét, adjanak valam 
segítséget a tsz-cknj 
a gyengébbeknek. L] 
hasznos szakmai tat 
gítsék megjavítani I 
láshoz szükséges a 
a tsz-ek jobban tud] 
kodni.

A napokban It] 
szerkesztőségünk]!- 
lami gazdaság hajdj 
egységétől. Megyesi 
ronómus, üzemegysJ 
veiben a következő 
be:

..Sajtóból és rúdij 
tünk már arról, hói 
daság fejlesztésébeI 
is résztvesz. Segítik 
ságol gazdasági feI 
az elromlott gazdag 
sek kijavításával, c 
nácsokkal. Mivel az 
súgok hivatottak a ti 
zógazdaságok élenjd 
leiességünknek í.J 
nemcsak minőségi 
•vetőmaggal lássuk c 
egyénieket, hanem i 
gítséggel is. Ezért I 
hogy a velünk szót? 
szováli Vörös CsiiíJ 
vetkezem, az 19S4\ 
sági évben patronál 

Vállaljuk, hogy 
kai és hiányzó goj 
rclésekkcl segítjüi 
legnagyobb dologidl 
gozni a jükaszdíds: 
bizony ez sok időt 
az évelő füvek eísu 
két fűkaszát bárona 
•' "ükség esetén von\ 
átadunk a Vörös 
cukorrépaegyelés 
kapálásához is adtj 
kapát két napra. 
Isz-t két gépvontai 
torral, vonóerővel 
tás idején két kol
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Előre a szombati ésvasárnapi lémgvíiitönap sikeréért
f iatalok! Úttörők! DISZ-tagok! 
Szombaton ős vasárnap íémgyűj- 

lí! nap lesz megyeszerte. Itt az aL 
: alom, hogy megyénk elkerüljön a 
i'/v'ventcljes utolsó helyről. Mert 
H„»nv a Mtm.tröszl április 22-1 

rsenyértékelése alapján vasgyuj- 
tésben változatlanul az utolsó he- 
-vet állunk. Fémgyűjtésben is Tej- 
icbb csúsztunk: már a 10. helyen 
van megyénk. Már túl vagyunk a 
vasgyűjtű hónap felén és vasgyuj. 
tési tervünknek ahg valamivel töb­
bet mint egynegyedet teljesítettük,
színes fémgyűjtésben sem értük el a
havi terv felét.

Most szombaton es vasartiap

olyan lendülettel gyűjtséíek a vasat 
és fémet, hogy megyénk ismét el­
foglalhassa régi helyét a megyék 
versenyében, ismét — mint a meg­
előző vasgyüj tő-hónapok során — 
az elsők közé kerüljön. Kövessétek 
a debreceni általános iskolák úttö­
rőinek példáját: a Pacsirta-utcai 
pajtások már 90 mázsa vasat gyűj­
tőitek, a csapókertiek közel 40 má­
zsát, a F'azekas Mihály általános 
iskolások '30 mázsát, a szabadság- 
telepiek 20 mázsát. Vegyetek példát 
Varga Feriről, aki egymaga 35 má­
zsa vasat és 2 mázsa színes fémet 
gyűjtött eddig.

Városok és falvak lakói!

Támogassa mindenki a kis úttö­
rőket, a DISZ fiatalokat a gyűjtés­
ben. Készítsék elő a ház körül lel­
hető vas és színes fémhulladékot és 
adják át a gyűjtőknek. Minden de­
ka ócskavasra, színes fémre szükség 
van! Traktorokat, közszükségleti 
cikkeket, gyermekjátékokat, mező­
gazdasági kisgépeket, villamosveze­
tékeket és berendezéseket, vedreket 
és ajtókilincseket, s sok más hasz­
nos használati tárgyal készíthetünk 
a haszontalanul kallódó ócskavas­
ból, fémből, ha eljuttatjuk a gyűj­
tőhelyeken keresztül a kohókhoz.

Előre a szombati és vasárnapi 
vasgyűjtő nap sikeréért!

AZ UJ HANG 
irodami estje a Központi Kultúrotthonban

4 gyengébb tss-eh megsegítéséért*..
j- ebesi állami gazdaság hajdúszováti üzemegysége patronálja 

a hajdúszováti Vörös Csillag termelőszövetkezetet

Vasárnap este 7 órai kezdettel 
újabb nagy irodalmi esemény lesz 
Debrecenben. A DISZ Központi Ve. 
zetőségc és a Magyar Írók Szövet­
sége Uj Hang irodalmi folyóiratá­
nak irodalmi estje nagy érdeklődést 
váltott ki városszerte. Ez alkalom­
mal több neves költő és író mutat­
kozik be, akik személyesen is részt 
vesznek az esten.

Az ünnepi irodalmi est bevezető 
szavait Erdei Sándor, a Magyar 
írók Szövetsége első titkára mond­
ja. A műsorban szerepelnek Benjá­
min László kétszeres Kossuth- 
díjas költő, Boda István és Bihari 
Sándor fiatal debreceni költők, Déry 
Tibor Kossulh-díjas író, Jankovich 
Ferenc, Eörsi István költők, Kónya 
Lajos kétszeres Kossuth-díjas költő, 
Kuczka Péter Kossuth-dijas költő. 
Nagy Sándor, Sztálin és Kossuth-

díjas író, Rideg Sándor Kossuth- 
díjas író, Sipos Gyuia költő, Szabó 
Pál kétszeres Kossuth-díjas^ író, 
Tamási Áron Kossuth-díjas író, Ta­
mási Lajos költő.

Az ünnepi est keretében szerepel 
Horváth Ferenc, a Madách Színház 
tagja, Török Erzsébet Kossuth- 
dijas népdalénekesnő, Vásári Tamás 
zongoraművész. E nagy irodalmi 
eseményre már vasárnap delelő t 
megérkeznek az írók és a művé­
szek. Városunkba érkeznek még 
külföldi ösztöndíjas írók: kínai, ko­
reai, román, csehszlovák, lengyel és 
német fiatalok.

A Budapestről érkező írók a dél­
utáni órákban baráti beszélgetésre 
jönnek össze a Debrecenben élő 
írókkal, az írócsoport otthonában.

Az irodalmi estre még lehet je­
gyeket kapni a Filharmóniánál.

Megyénk termelőszövetkezetei 
ezen a tavaszon eddig soha nem 
tapasztalt igyekezettel láttak a 
szántáshoz, vetéshez. Amint ítz 
idő annyira megjavult, műtrá­
gyázták a gyengén fejlett őszi 
vetéseket. Szinte magukkal ra­
gadták a megye egész parasztsá­
gát és ennek a munkakedvnek 
nem kis része van abban, hogy 
megyénk a tavaszi munkákban az 
elsők közé került a megyék ver­
senyében.

„Szövetkezeteink nagyszerű 
eredményeinek elérésében jelen­
tős szerepe van munkásosztá­
lyunk segítségének. A gazdasági 
felszerelések megjavításával, új 
gazdasági felszerelések falura kül­
désével megkönnyítették egész 
dolgozó parasztságunk, köztük 
termelőszövetkezeti tagságunk 
mezőgazdasági munkájának el­
végzését“ — írta Ambrus István 
elvtárs, a Néplap vasárnapi ve­
zércikkében. Ipari üzemeink mel­
lett mezőgazdasági üzemeink is, 
gépállomások s kevesebb szám­
ban bár, de állami gazdaságok is 
felismerték, milyen nagy szere­
pük van a- tsz-ek megsegítésében.

Ambrus elvtárs cikkében fel­
hívta a megye állami gazdaságai­
nak és gépállomásainak figyel­
mét, adjanak valamennyien több 
segítséget a tsz-eknek, különösen 
a gyengébbeknek. Lássák el őket 
hasznos szakmai tanácsokkal, se 
gítsék megjavítani a növényápo 
iáshoz szükséges gépeket, hogy 
a tsz-ek jobban tudjanak gazdál­
kodni.

A napokban levél érkezeit 
szerkesztőségünkhöz az ebesi ál­
lami gazdaság hajdúszováti üzem­
egységétől. Megyesi Zsigmond ag- 
ronómus, üzemegységvezető a le­
vélben a következőkről számol 
be:

..Sajtóból és rádióból értesül­
tünk már arról, hogy a mezőgaz- 
ilaság fejlesztésében több üzem 
is résztvesz. Segítik a mezőgazda­
ságot gazdasági felszeretésekkel, 
az elromlott gazdasági felszerelé­
sek kijavításával és hasznos ta­
nácsokkal. Mivel az állami gazda­
sagok hivatottak a nagyüzemi me- 
z igazdaságok élenjárói lenni, kö­
telességünknek tartjuk, hogy 
nemcsak minőségi és fajtiszta 
vetőmaggal lássuk el a tsz-eket és 
egyénieket, hanem, más irányit se­
gítséggel is. Ezért elhatároztuk, 
hogy a velünk szomszédos hajdú­
szováti Vörös Csillag termelőszö­
vetkezetet, az 1954—55-ös gazda­
sági évben patronáljuk.

Vállaljuk, hogy szaktanácsok­
kal és hiányzó gazdasági felsze­
relésekkel segítjük a tsz-t. A 
legnagyobb dologidőben kell vé 
nézni a fiikaszálást s kézi erővel 
bizony ez sok időt igényel. Ezért 
<'.z évelő füvek első kaszálásához 
két fűkaszát három munkanapra, 

’:iikség esetén vonóerővel együtt 
utánunk a Vörös Csillagnak. A 
cukorrépaegyelés utáni sorköz 
kapálásához is adunk két dail 
kapát két napra. Kisegítjük a 
tsz-t két gépvontatású kultivá- 
torral, vonóerővel ellátva, ara­
tus idején két kombájnnal két

napra, csépléskor a termény el­
szállításának meggyorsítására 
egy napra egy tehergépkocsit 
adunk kölcsön a tsz-nek. Tarló­
vetéshez is adunk két traktort 
egynapi munkára és az őszi ve­
tések idején is kölcsönözünk agy 
motoros velőgépet.

A szervezeti élet megjavításá­
hoz is igyekszünk segítséget ad­
ni. Az üzemegység vezetője, ag- 
ronómusa és adminisztrátora 
megfelelő szakmai segítségadás­
sal mindenkor a tsz rendelkezé­
sére áll. Igyekszünk elérni, hogy 
az állami gazdaság és a tsz ve­
zetői, valamint dolgozói között 
megfelelő jó viszony alakuljon
ki.

Havonta egyszer határlátoga­
tással egybekötve kölcsönös ta­

pasztalatcserét tartunk, észrevé­
teleinket a helyszínen közöljük.“ 

Az ebesi állami gazdaság 
üzemegységének patronáló válla­
lása sokirányú segítséget ad a 
hajdúszováti Vörös Csillagnak. 
Fia az üzemegység és a tsz egy­
mással a legnagyobb egyetértés­
ben dolgozik, a hajdúszováti Vö­
rös Csillag, amely eddig mindig 
a megye gyengébb tsz-eihez tar­
tozott, a legjobbak közé kerül­
het. Kövessék a megye többi ál­
lami gazdaságai is az ebesi ál­
lami gazdaság hajdúszováti 
üzemegységének példás patronázs 
munkáját, adjanak segítséget a 
megye leggyengébb tsz-einek, 
hogy a tsz-ek gazdaságilag és po­
litikailag rövid idő alatt megerő­
södjenek.

Még 17 sorsolása lesz a Második Békekölcsönnek
Az 1951. őszén kibocsátott Má­

sodik Békekölcsönt államunk 
húsz sorsolással — nyereménnyel 
tetézve —- fizeti vissza a köicsön- 
jegyzőknek. Az április 26-án

Kecskeméten kezdődő negyedik 
sorsoláson kívül tehát még 16 al­
kalommal tartanak Második Bé­
kekölcsön sorsolást. (MTI)

Harc az utak jó karbantartásáért
Javítják a város útjait. A Be­

loiannisz, a Vörös Hadsereg, a Sza­
badság úlzján megjelentek a jólis­
mert aszfaltosbrigádok; messze ha!, 
iik a kalapácsok ütemes hangja, a 
dobalakú olvasztó hengerekben, gő­
zölög, fő a szurok. Az Útfenntartó 
Vállalat legjobbjai . azon szorgos- 
kodnak, hogy a város főbb útvona­
lait, s az elhanyagolt szakaszokat 
május 1-ig megjavítsák és rendbe, 
hozzák. Ezt a munkát kongresszusi 
felajánlásként végzik s minden erő­
vel azon is vannak, hogy készen le­
gyenek vele. A Dóczi utca környé­
két, a Batthyány utcát már rendbe­
hozták, jelenleg a Vörös Hadsereg

útján cs a környező mellékutcák­
ban folyik nagyobb javítási munka.

A nagy gyakorlattal és tapaszta­
lattal rendelkező kövező, aszfaltozó 
brigádok általában túlteljesítik ter­
vüket. A Borcsik és Fedor aszfaltos­
brigádok például 182 százalékra 
teljesítették április első dekádjára 
kiszabott feladatukat, a Balogh és 
Tasnádi aszfaltosbrigád is 140 szá­
zalékos eredményt ért el. A többi 
dolgozó közül különösen Gáspár 
Lajos, Nagy Mihály, Lengyel Sán­
dor és idős ökrös Sándor brigádjait 
lehet megdicsérni 167—170, illetve 
171 százalékos eredményükért.

Ma a Központi Kultúrotthonban szerepel a KISZÖV 
Központi ének-, zene- és táncegyüttese

m

Ma este fi órai kezdettel tartja 
bemutató előadását a Kisipari 
Szövetkezetek 220 tagú központi 
ének-, zene- és táncegyüttese a 
Központi Kultúrotthonban. A 

I műsorban Kodály: Kállai kettő­
se, áriák, Rossini, Puccini, Mas- I cagni operarészletek, dalok, kó-

IVV———..........

rusok, táncjátékok, Brahms V, 
magyar tánca, stb. szerepelnek. 
Az együttes az ország különböző 
részeiben már komoly sikert ara­
tott, rádióban is többször szere­
pelt, így az előadás Debrecen­
ben is nagy érdeklődésre tarthat 
számot.

DEBBECEN EGYIK BÜSZKESÉGE••

AZ ORSZÁG LEGJOBB GÉPIPARI TECHNIKUMA
A debreceni Gépipari Techni­

kumot országszerte ismerik. Min­
den szónál szebben bizonyltja, 
hogy mennyire ismerik ezt az 
iskolát országszerte, mennyire 
érdeklődnek iránta, az a 270 le­
vél, ami, az elmúlt napokban ér­
kezett a debreceni Gépipari 
Technikum címére. Általános is­
kolai tanulók kérik ezekben a 
levelekben felvételüket a követ­
kező tanévre. Megyénkén kívül 
Bács-Kiskun, Heves, Békés, Szol­
nok, Borsod, Szabolcs-Szatmár 
megyékből, sőt még Budapestről 
is érkezett ilyen levél. Még olyan 
kis tanyára is eljutott az iskola 
híre, mint a tiszavasvári Bodor­
tanya, ahonnan Kiss Pál pajtás 
kéri felvételét.

Milyen is hát ez az iskola?
„Ősét“, a Fa- és Fémipari 

Szakiskolát 1912-ben alapították. 
Főleg a vagyonos osztály, a te­
hetősebb iparosok gyermekei 
jártak ebbe az iskolába. Sze­
gényember gyermeke nem igen 
jutott be — jó volt akkoriban, ha 
ennivalóra tellett, nemhogy ta­
nulásra. Meg aztán az iskola el­
végzése sem sok jóval kecsegte­
tett. Az első világháború és a 
Horthy-fasizmus nyomorúságos 
éveiben a szakiskolát végzett fia- 
-üok többségének alkalmi mun­

ka, iélekölő robot jutott — az 
álmodott gyár helyett, ahol gyü- 
mölcsöztetni tudták volna a ta­
nultakat

A második világháború során 
sok kár érte az iskolát. Az épü­
let egyik szárnya rombadőlt, a 
műhelyek gépeiből, szerszámai­
ból csak imitt-amott maradt egy- 
egy darab mutatóba, a szertárak 
üresen ásitoztak, a tantermek

felszerelése összetört. S mégis 
1945 őszén — az ország összes 
szakiskolái között először itt — 
megindult a tanítás. Kevés volt 
a szerszám — együttes erővel 
készítettek a tanárok, a műhely­
oktatók és a diákok. Nem volt 
szemléltető segédeszköz, falitábla 
— készítettek. Vasmunka, aszta­
losmunka kellett — nem fogott 
ki .rajtuk semmi: megcsinálták. 
Létrán jártak fel a romépület 
épenmaradt tantermeibe — de 
folyt a tanítás. Az iskolában 
megindult az élet, hogy most már 
a dolgozók gyermekeinek segít­
sen lerakni a biztos jövő, a most 
már valóra váltható álmok alap­
jait.

Közel kilenc év telt el a 
felszabadulás utáni első tanítást 
nap óta. Kilenc év alatt sokat 
változott az iskola. Nemcsak 
utolérte, de már túlnőtte „ősét“. 
Dr. Kövesd! László igazgató elv­
társ, aki 1950-ben „kiváló mun­
kás“, majd 1952-ben a „kohó- és 
gépipari minisztérium kiváló 
igazgatója“ kitüntető címet kap­
ta meg, irányítja, vezette és ve­
zeti ma is az iskola munkáját. 
Eltűntek a romok. Uj épület­
szárnyat építettek. Korszerűsítet­
ték a tantermek felszerelését. 
Telve vannak a szertárak min­
denféle szemléltető segédeszkö­
zökkel. A fizikai szertárt dr. 
Kassai Ernő tanár, a kémiait 
Jodál Károly „kiváló tanár“, a 
közismereti szertárat dr. Kiss 
Ilona, „a közoktatás kiváló dol­
gozója“, a munkaegészségtani 
szertárat dr. Kövössi Lajos, a 
technológiait Molnár Pál tanár 
vezetésével hozták rendbe és bő­
vítették ki,

A műhelyekben zúgnak az 
esztergapadok, sivitanak a kö­
szörűk, halk zizegéssel „eszik“ a 
fémet a gyaiupadok, nagyokat 
döbbenve formálja a vasat a 
kovácsok gépkalapácsa, sistereg­
ve villognak a hegesztőműhely­
ben az elektródák. Néhány gé­
pet üzemektől kaptak — a leg­
több gép azonban (cs erre mél­
tán büszkék a gépipariak) saját 
munkájuk gyümölcse. Szabó 
Zsigmond műhelyoktató, a „gép­
ipar kiváló dolgozója“ minden 
ilyen gépnek tudja történetét. 
Hisz az ő vezetésével készítették 
a fiatalok. Most MI A motorokat 
és kisméretű esztergapadokat 
készítenek. Eddig 4 MIA-motov 
és 3 esztergapad készült el, év 
végéig még 2 MIA-motort és 7 
esztergapadot helyeznek használ­
ható állapotba. Az esztergapado­
kat a testvériskolák kapják meg, 
a MIA-motorok pedig valame­
lyik termelőszövetkezetben, álla­
mi gazdaságban hirdetik majd a 
gépipariak munkáját.

A kéziműhelyben nincs 
már hiány szerszámban. Az első 
osztályos Piroska Pistának, aki 
lapos csavarhúzót készít, nem 
kell már arra várni, hogy Má­
riás! Jancsi befejezze kulcstoll 
reszelését: van reszelő. A tisztán 
tartott kis szertárban van bőven 
mindenfajta szerszám.

Sokat fejlődött az iskola, ma 
már erőgépgyártó, finommecha­
nikai-műszeripari és híradástech­
nikai tagozata van. Az esti tago­
zatosoknak pedig járműipari ta­
gozat is rendelkezésére áll.

Ilyen jól felszerelt, korszerű 
iskolában öröro a tanulás, Így

érzik ezt a fiatalok is. Meglát« 
szik ez a tanulmányi eredmé­
nyeken : a gépipariak harmadik 
negyedévi tanulmányi átlaga 3.28 
volt. Szép eredmény ez, de sem 
ők, som tanáraik nem elégsze­
nek meg ezzel. Az első félévben 
ugyanis 3.3G volt a tanulmányi 
átlag. Ev végére nemcsak ezt 
akarják elérni, hanem túl is akar­
ják szárnyalni. Több kiváló ta­
nuló van az iskolában. Tóth Fe­
renc IV./c. osztályú tanuló, aki 
harmadik lett a Rákosi Mátyás 
tanulmányi verseny országos 
döntőjében, gyakorlati oktatás 
terén és Zsibrita Aliz III. osztá­
lyos tanuló, aki 20 órás esz­
tergályos gyakorlat után már ki« 
íogástalan minőségű menetet vá­
gott esztergapadon — önállóan.

Közeledik a képesítő vizs­
gák ideje. A negyedik osztályos 
tanulók már szövögetik nagy ter­
veiket. Mag Sándor, egy egyeld 
dolgozó paraszt fia és Nagy Mi­
hály, dorogi traktoros gyermeke 
a Szovjetunióba szeretne menni 
tanulni. Stefán Béla, Debreceni 
Mária, Porkoláb Sándor, Sárost 
József és még harmincán itthon 
akarnak továbbtanulni a Mű­
egyetemen. Varga Sándor, Mé­
száros István és még hatan mű­
szaki tiszti iskolára készülnek; 
Az esti tagozatról Tikász Elek, 
a Járóműjavító dolgozója is a 
Műegyetemre készül. A többie­
ket pedig várja az üzem, a mun­
ka.

Még néhány hét és újabb szak­
emberek hagyják el a Gépipari 
Technikum falait, hogy újabb 
terveket, újabb álmokat szőjenek 
a megvalósultak helyett,
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A íermeloszövelkezeiek 
épilési

A hajdú-bihari termelőszövet­
kezetek alaposan felkészültek ön­
tözéses terveik teljesítéséhez. A 
megyei tanács mezőgazdasági 
osztályának jelentése arról szá­
mol be, hogy a termelőszövetke­
zetek mintegy 20 százalékkal túl­
teljesítették rizstelep építési ter­
veiket.

Serényen folyt a munka min­
denütt a megyében, kivéve Haj­
dúszoboszlót, ahol egy kicsit el­
maradtak, mert a szükséges 190— 
120 ember helyett 50—60 ember 
dolgozott naponta a lecsapoló 
csatornák építésén.

A termelőszövetkezeti tagok 
példamutatása nyomán az egyé-

iúilellesíietíék rizstelep 
tervüket
nileg dolgozó parasztság is egy­
re nagyobb arányban veszi ki 
részét a rizstermelésből. Egymás 
után alakultak a megyében az 
egyénileg dolgozó parasztok rizs­
termelő szakcsoportjai. Püspök­
ladány, Balmazújvaros, Hajdúná­
nás haladt elől ebben a munká­
ban.

Hajdúszoboszlón 110 hokim 
az egyéniek minta rizstelepet épí­
tettek. Ennek a rizstermelő szak­
csoportnak a munkáját Szarvas 
János, a termelési bizottság el­
nöke szervezte meg.

A megye területén az idén az 
egyénileg' dolgozók már TOO ka- 
tasztrális holdon termelnek rizst.

A »agy munka idején fokozottan 
<roodo*kodnuk a mezőgazdrsági dolgozók 

egészségügyi ellátásáról
Az egészségügyi minisztérium 

fontos u asításl adott l<i a tavaszi 
és nyári mezőgazdasági munkákkal 
kapcsolatos egészségügyi feladatok 
végrehajtására.

A minisztérium részletesen meg­
határozta a körzeti orvosok teendőit, 
a többi között felhívta a figyelmet 
az ivóvízellátás zavartalanságának, 
a tiszta szállások biztosításának 
fontosságára, valamint az üzemi 
konyhák egészségügyi követelmé­
nyeinek rendszeres ellenőrzésére. Az 
utasítás szerint az állami egészség­
ügyi szoigá'at do'gozóinak, de a 
társadalmi aktíváknak is, folyama­
tosan ellcnó'rizniök kell: betartják-e 
a mezőgazdasági dolgozók egész­
séges élet- cs munkakörülményeit 
bizlosító előírásokat. Az utasítás 
szerint a körzeti orovosoknak az 
egészségügyi állandó bizottságok 
segítségével szoros kapcsolatot kell 
kiépíteniük a területükhöz tartozó 
termelőszövetkezetekkel, gépállomá­
sokkal. állami gazdaságokkal és az 
egészségüggyel kapcsola'os felada­
tokat jóc'örc meg kell beszélni a 
szövetkezetek, gépállomások és álla­

mi gazdaságok vezetőivel. Különö­
sen fontos az, hogy jól oldják meg 
az élelmezést, tiszták legyenek a 
konyhák és a konyhán dolgozókat 
az előírt szűrővizsgálatnak vessék 
alá.

A biztonságos munkakörülmé­
nyek megteremtése érdekében gon­
doskodnak arró', hogy minden mun. 
kahelyen legyen elsősegélynyújtó 
felszerelés és minden brigádnál kö­
tözőszer. A minisztérium utasítása 
intézkedik arról is, hogy a körzeti 
orvosok a nagy mezőgazdasági 
munkák idején a dolgozók igényei­
nek megfelelően módosítsák rende­
lési idejüket, hogy a mezőgazdasági 
dolgozók munkaidőkiesés nélkül 
jussanak orvosi kezeléshez. Ezért a 
körzeti orvosok az esti órákban is 
rendeljenek és a gyógyszertárak jú­
nius 1. és szeptember 1. között az 
orvosok rendelési idejétől függően 
tartsanak nyitva.

A minisztérium utasítása szerint 
a mezőgazdaságban dolgozó nők 
he'yzctének megkönnyítésére idény- 
bölcsődéket kell üzcmbehclyezni és 
működtetni.

Megbecsülik, szerelik a llajdú-Biharbői 
foborzotí bányászokat

Iparunk kenyeréért, a szénter­
melésért folyó harcot egyre több 
Hajdú-Biharból toborzott bányász 
támogatja. A megyéből elkerült 
új munkások, akik jelenleg mint 
szállító csillések, vájárok, stb. 
dolgoznak, becsülettel megállják 
a helyüket. Széleskörben ismerik 
és szeretik őket. A toborzottak 
közül Vzonyi Kiss László debreceni 
lakos csillés februárban 2984 fo­
rintot keresett, 137 százalékos tel­
jesítmény mellett. Társa, Kovács 
László II. hajdúböszörményi la­
kos ugyancsak 2700 forint fize­
tést kapott jó munkájáért. A her- 
bolyai bányában dolgozók közül 
Peterman Lajos is debreceni. Pe­
terman régebben a Járóműjaví­
tóban dolgozott, a herbólyai bá­
nyában külszíni csillésként al­
kalmazták. Keresete decembertől

márciusig munkaruha és egyéb 
juttatás mellett havonta 1200— 
1300 forint körül mozog.

A nemrég toborzott bányászok 
napi feladatuk elvégzése mellett 
tanulnak is. hogy a szcnelés. a 
szállítás igazi mestereivé válja­
nak. Uzonyi Kiss, Kovács László 
11. a vájáriskolára iratkozott be, 
míg Peterman Lajos szakmai is­
meretterjesztő tanfolyamon ké­
pezi tovább magát.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmcgyei Pártbizottságának lapjz
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

B felelős kiadó:
B A KÖZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Tótht'alusay-tér 10. 

tla.jdú-Bih a r megyei 
Szabadság Lapnyomda Vállalat 

E’v.: Virányi Zoltán.

A Komlói Szénbányászati Tröszt
üzemeihez nagyszámban felvesz dolgozókat. A szorgalmas jó dolgozókból 
3 hónap alatt betanított szakmunkásokat, vájárokat képezünk ki.

Kereset a bányászkollcklfv szerint, földalatti munkánál ehhez minden 
dolgozónak '30. illetve 30 százalék földalatti pótlék jár, mely már be van 
építve az alapkeresetébe.. Minden komlói dolgozó ehhez még külön fizető­
sének 10 százalékát, „Komlói pótlék címén kapia. A nős és családos dol- 
gozók. családfenntartók évi 10 <t ingyenes illelményszénben részesülnek. 
A luanynélkiil dolgozók minden év eltelte után egv teljes rend „hűsegrn- 
hál" és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetének 3—5 százalékig terjedő 
összegben hűségjutalmai kapnak. Napi 8.70 forintért háromszori hűséges 
kosztol biztosítunk. Legényszállás díjtalan.

*
A nem önkényesen kilépettek - és nem elbocsátottak — orvosi vizs­

galat után nyomban szerződési köthetnek és 600 ft toborzási jutalmat kap­
nak. A bevall dolgozók jelentkezhetnek vájártanfofvamra és letehetik a vá- 
jámzsgát Az újonnan felvett vájároknak az év első negyedében, ml" a 
többi földalatti családos dolgozóknak, amennyiben megfelelően dolgoznak 
az ev második felében biztosítunk lakást.

A Munkaerólartalék határozata szerint Komlóra munkára jclcnlkczó- 
ket, az üzemvezetők kötelesek elengedni.

Buda-,Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél vagy
pesti kirendeltségen (Budapest, V kerületi, Tanács krt. 10.)

KOMLÓI SZÉNBÁNYÁSZATI TRÖSZT.

Párthírek
MEG YE1 PÁRTBIZOTTSAG 

KÖZLEMÉNYE:
Az SZKP III. évfolyam propagan 

diétái részére ismétlő kon l'erciii-iál­
la rtunk ina tlé előtt 9 órakor 
a Váltoktatás Hazában. A konferencia 
anyaga: az ismétlőé első 11 kérdése.

Az SZKP I. évfolyam pro pagan die! a 
konferencia vezetői részére megyei 
konferenciát tartunk ma dél­
előtt 9 órakor a Pártoktatás Házában 
A konferencia anyaga: az összefoglaló 
kérdések megvitatása, illetve a záró- 
vizsga.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Ma: SZK(b)P 111. évfolyamon
propagandistáknak lemétlő konfercn. 
fiát tartunk a Partoktat ás Házában.

Tszcs ÁG, ÁMG tanyai pártszerve­
zetek titkárai részére ma dél 
c olt 9 órakor értekezletet tartunk a 
Városi Párbizottfc'ágon (Hunyadi ti. 5.)

Mozik műsora
VJG: háromnegyed 4. 6. 8 óra­

kor: Balett gyöngyszemei. Uj, színes 
zenés, táncod szovjet fi.ni. Kísérő mir 
porban: Dicsőséges Tan á cs közt á re as ág.

BÉKE: Háromnegyed 4 ö. ti óra Kor; 
Fekete ház. Uj angol film. Dickens re­
gen yenek filmváltozata

METEOR: háromnegyed 5. 5. egy­
negyed 8 órakor: Fekete ház Uj an_ 
goi film.

Hl HA DÓ: dé.előtt 10. 12, 2 órakor: 
Fekete ház, délután 4, 6, 8 órakor: 
Uri muri, Magyar film,

KOSSUTH: vasárnap fél 4. fél 6. 
fél 8 órakor: Furfangos fejedelem. 
Olasz film.

Népnevelő 1 Rákosi-! clep: Kiadó.
Népneve ő JI. Wola ffka-te ep: Ha- ! 

jókkal a bástyák ellen
Népnevelő IV. Csapókért IM: Em­

ber r a b .ók.
Népnevelő V, Homok ke vt: Ezerarcú 

hős.

Debrecenben D. Honvéd-Sajószentpétcr, 
Miskolcon M. Honvcd-9. Lokomotív

Az Nti 11. vasárnapi fordulójában 
a D. Honvéd Debrecenben szerepele — 
Ellen fele a. jó képességű Sa jószent pé- 
teri Bányász együttese lo-'z. A D. Hon­
véd az c mailt vasárnap már bizta­
tóan játszott az M Lokomotív ellen- 
Az elmúlt héten jól szerepelt egy ültéi 
lép pályára azzal a változtatással, 
hogy Pribelszki helyett Gyctvás, Pau. 
lás heyctt pedig Érsek szerepel. A

mérkőzést a nagyerdei stadionba 
órai kezdettel játszáK. Főtte 
ólakor kerül megrendezésre a D 
zsa—D II a ládáé megyei bajnoki i

A D. Lokomotív együttese Mis 
von vendégszerepel a. Miskolci Mer 
cl.cn. A vasutas játékosoknak 
perctől az utolsóig küzdeni ke!| ( 
a mérkőzésén, hogy megszercz/ék
győzelmet.

Színházi műsor
Ma 7-kor Szerelmi bájital, 9. szel­

vén y_ Vasárnap lel 5 kor cs 7-kor 
Cirkusziiéieegnó, ö. szelvény. Kedden 
7-kor A nagy műtét-. lo. szevény. Szer- 
Ián é.-' c-Utörtökön 6-.'sor Romeo és 

Júlia, 8. szelvény. Pénteken utoljára: 
S&ere mi bájital, 9 szelvény.

SZÍNPAD
Vasárnap este 7 óra-kor a Járási 

Kultiíi házban a nagy sikerre való t. - 
km tettel még egyezer, .Tavaszi duit- 
giH‘‘ — utoieó előadás. Jegyek eJövi.- 
te ben a ku.túrház irodája'uan, vagy 
52-30-: i.s telt-fő n sz ám o u

FELHÍ'/JUK A VÁLLALATOK ÉS A 
KÖZÖNSÉG FIGYELMÉT, hogy 
blokkoló Küpper, vi lány és mil ­
den egyel) tipusú óráik javíhí ál 
garanciával vállalja a Debreceni 
Finommechanikai V ál'a lat Kos­
suth utca 2.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
VÍVÁS. Kollégium vítóterme 9: Női 

és férfi területi döntő valamennyi 
légy vei nem-ben.

KÉZILABDA Postás pálya negyed 
3: D Kinizsi—Pamuttextil. Országa? 
bajnoki mérkőzés.

ASZTALITENISZ. Megyei bajnok­
ság. Férfi ak: Loko motí v—Lendület. 
Sportbarlang. 17 óra. Nők; Tatarozó 
—Fáklya Széchenyi u. 35. szám, 18 
óra. Vörös Meteor Ncmze'ti Bank— 
Kinizsi, tiu-s- u. 1 szám 17 óra.
MEGYEI ORSZÁGÚTI KERÉKPÁROS 

BAJNOKSÁG
Az elmúlt vasárnap került volna 

9ov a- megyei országúti kerékpárce 
bajnokságra A nagy evőzés, a- o'ú- 
ezós országút arra késztette a rende- 
zc?.ge-t> hogy a versenyt elhalasszák. 
A bajnokágot csütörtökön bonyolító - 
tűk le. A versenyzőknek erős ezé lel is 
meg kellett küzdeni. Jellemző erre 
hogy ez éj c len az 50 kilométeres tá* 
vöt 160 perc alatt, viso-zafelé hátszé­
lei ugyanezen távot 80 perc alatt tet­
ték meg. Eredmények Férfiak 100 
km (12 induló); 1. Kaszab (D. Loko­
motív) 3:14:50, 2. Kovács (D* Loko­
motív) 5:17. 3. Tóth (D. Postás) 
3:20:10. Csapatban; 1. D Lokomotív 
9:52:50. 2. D.MTSJC 10:04:30. Nők 30 
km (6 induló): 1 Végh (1). Lokcm >- 
tív) 1:02:30. 2. Bánnia nn (D. Lokomo­
tív) 1:05, 5, Fiák (D. Postái) 1:07.

FEGYELMI HATÁROZATOK
A megyei labdarugó fegyelmi bizott­

ság e heti ü ősi n az a.ábbi liutároza- 
tokafc hozta: Kozma T. (Hajdúnánás) 
ogy hétre Kozma Gy. (Hajdú, zobos v 
lói Spartakimz) 2 hétre eltiltja. Fehér 
(Nagyióta), Ács (Derecske) és Szilágyi 
(D. Építek) játékjogát felfüggeszti.

Az ifjúsági vá. ogat ott keret edzőién 
meg nem je ont Makó. Vad c < Lázár 
(D. Dózi-a) szigorú dorgá ás ban i é.-zc- 
v-iiUek, míg Móro és Pupp (I). Loko­
motív) Somogyi (Hajdúszoboiúó) c~ 
Nyitrai (D Kinizsi) játékjogát. — 
mert a fegyelmi ülésen felhívásra &un 
jelentek meg,— felfügge.zíi.

Az e maradt D. Vöt ős Meteor__tic-
re!tyóujfalu-si V, M, megyei ba-'u >|.-j 
B lvirnagybajom — Iiajdúbüsz<inm nvi 
-1 ’ra k t ° r. N á t l'iitl v a r— ti i h a r ke re -»zte-;,
Sárrétudvari-—Nádudvar .iá á-i é~ a I).
Kinizsi — Hajdúnánúh ifjúkígi “ méi- 
zcsek két-ket pontját uz eiőlállók ja- 
vára ifin

'VASÁRNAP RENDEZIK A MEGYEI 
SPORTLÖVŐ ÉS MEZEI FUTo- 

BAJN0KSÁGOKAT
Az MTSB a megyei mezei tntdbaj. 

nokságokat vasárnap dclc'őtt Vj őri­
kor rendezi az egyetemi pályúnái. ,\ 
egyéni éö csap a tbajnőkságl)a„ 60 vér 
penyzö indul A megyei eportlö 0 
egyéni éu csapatbajnokságot ;i ],r>j; 
motív lőtéren rendezik 9 órai kév­
éié (tel.

TURISTÁK VERSENYE
A D. Lokomotív tiirista. o'.ako.s-:tá‘y.-i. 

a. napokban rendezte házihajnoksáz.;' 
a. pilisi begyekben. .Utitárs“' i~ ak f.i:. 
a. Ceglédi Lokomotív turistái. Zulu s 
esőben indultak a mintegy 15 i: , - 
teles távnak. A versenyzési .kedv azon 
ban legyőzte a barátoügtalun i.I,;j,,
I ást. A mi szakosztályi;nkiól m„ 
veti link vészt a versenyen A jó I. -
s'/iilcot, bizonyítja, hogy méié ■ ; 
végig túráztuk a. távot, senki Vei 
adta. A versenyt GytP'kó |siV;í i 
nyerte 158 hibaponttal Végh .ló , f 
elölt A nők közül Végh Józsetué ért. 
be elfőnek Királyfalvi Edit előtt. Vz 
első két helyezett és az ötös' érapat „ 
Lokomotív országos bajnokságán vc-x 
részt — irta, levelében Paál János a 
1). Lokomotív turista szakosztályának 
tagja.

RÖVID SPORTHÍREK
'Vasárnapi megyei bajnoki mé'kűzé 

Sék: Építők pálya, 9: D. Építők-- 
Hajdúnánás, Előre pálya 11- Állomás 
Lokomotív—D. Kinizsi Petőfi pá ya. 
1J: l>. Vasas—I) Vasútépítő E Lokz- 
mo.lv.- — A sakkvilágbajnoki ' pávos- 
merkőzés 17. játszmája dönti t'rniil 
végződött.. A Botvinnik—8zm s-lcv 
mérkőzés áfása 9.5:7.5 — Manilában 
május 1—9 közötti 18 ország több. mi,, 
ezer sportolója részvételével mule i, 
meg a, második ősszé z s; n i sport ver e- 
nyéket Miskolcon ma és holnap 
rendezik az orszitgos iíjúsiigi nzuliai - 
iogású egyéni bi i közé baj n okságit.. Jícb 
récén színeit Antal, Kovács. Gyúró 
(I). Lokomotív) én Rékáéi. Csonka (I). 
Honvéd) kell viselik. — Az angol— 
magyar találkozó előtt Hírlapét. — 
Vidék ifjúsági vá ugatott mérkőzve 
van tervbe véve. — Május 1.cn a 
VTSB a nagyerdei stadionban nagy 
ezabúsii oporUinncpelyt rendez.

^Hatni Könyvesbolt
277-cs űlalakítás minit (volt Sziki-;)) zárva. 
Árusítás a 27(i-os bol I ban, volt Mcliusz, 
Yövöshad.Ncrc^ útja 2(5. Lgyutcmi tankönyvek 
cs zeneművek árusítása olt lesz kiszolgálva.
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wu.ád'iház azonnal o:kö.- 
tözhető

ELADÓ Hajdúböször­
ményben 617 négyszögöl 
szólő a Hunyadiba. Értckez_ 
ni lehet Árpád u. 4.

ÓBOR. 100 liter eladó, Ilo. 
mok utca. 6.

BENTLAKÓ háztar á=*i 
alkalmazottat vagy bejáró­
nőt i'c veszek, dr Kaiapoc, 
Arany János u. 18.

N A G Y ÉH/i'É K Ü p i a í iino 
eladó, Vörös Iladsci cg útja. 
21. emelet. Megtekinthető 
2)-5-ig.

J5G Y szekrény, egy sexion 
eladó, Arany János u 59- 
8. ajtó.

EGYÉVES szép farkas­
kutya- eladó Hortobágy 
utca. 15.

22-EiS Pu-ch motorkerék­
pár jó állaipot-ban sürgárcn 
sen eladó. Nádudvar, Kis­
kert utca 25.

I HÓGÉP, számológép
oz a közelii, gyors javítása 
ltvti mü zerér-zmesto;nvi, - 
Vörös Hadsereg útja 61. Te­
lefon 40-69,

ELADÓ cserép, mozaik- 
lap, d ősz ka 7 m goren da, 
10 meter há romnegyedes 
gti'iniesö, boroshordó. per 
metezőgép, kát rá ti y p a p í rí 
Mák utca 6.

170-rs Wi Tiers motor c - 
adó. Budai Éz?aiá^ u. 19. 
Érd ok I öd n i va s á rn ap.

ELADÓ modern új dió 
háló Nád Úrid i u. 5. Nyulasi 
viM am obi végál I om áo.

ELCti lí RÉLE'M, n a gy t okú 
osaládi házam hasonlóval 
esetleg eladom. Szombat 
délután és vasárnap, Kor_ 
ponai utca 8.

ALIG HASZNÁLT dió háló 
eladó. Batthyány u. 20.

EGY nagyon eaé-p dupla 
róka mié cpinglé huzattal 
eladó. Csapó u. 94

ELVESZETT 11-én va-de- 
roe éti egy pi ro-spej 3 éves 
heréit c?ikó. Megtalá’.ó 200 
Ft jutáimat kap. Kies, 
Debrecen, Bánk 102_

Válla iát- gépc.-Y.t vagy gép 
kezelőt azonna i belépésre 
felvesz. Ugyanott 1 voice 
li asz n á 11 v íz v ezet c késövet
kerésúnk megvété.re. ÁH 

I RÓ GÉPET, elektromos cs 
kézihajtású számológépeket 
azonnali készpénzfizetés cl 
lenében vásárol a Görtlülő- 
csapágy gyár, Széchenyi u. 
59. ez. ÁH

A 31/4. Építőipari Válla 
lat felvesz debreceni ét* vi­
déki munkahelyeit e líömü- 
ves. ács ezakmunkáeoka', 
valamint 18—50 évig férfi 
segédmunkásokat o.áTítik-i 
csoporthoz éo kőműves át. 
képzősöknek. Jelentkaz.ni le­
het Debrecen, Varga utca 1. 
dzátn alatt a Munkaügyi 
Osztályon. ÁH

SU EGOS EN Y ásá vo 1 u n k
egy drb jó álla,pótban lévő 
guniirádlis etráfkoedit Víz­
mű Kossuth utca 43. ÁH 

HUDA TESTI állandó műn 
hava kubikos co férfi se­
géd m un k ások at le Ives z ü n k. 
M ii nká*??zá 1.1 ást, mun k a ru­
hát adunk, eea'átlfenntartók 
nalc napi 10 Ft különél esi 
pótlékot fizetünk. A i'cLuta 
zád vasúti költséget a ka'- 
maztatás esetén visszatérít­
jük. Négy heten ként haza és 
visszautaxád vacúti költőé, 
-ét viseljük. Je'entkezés; 
Duda pest, V. Bclgrád i kp. 
1 >r-15. Fő v á roe»i U ten í tő
Vállalat Munkaügyi Osz­
tályán. “ ÁH

K UTFU ROM ESTEREK FT c= 
kút jav Ráchoz értő aku.ro. 
sokat kcrevuink azonnali b - 
lépégre Debreceni Víz- és 
Oatorn am (ivek. Deb rccr*n • 
Kosmith utca 43. Áll

GYAKORLOTT kőmű ven 
szakmunkásokat vesz fel a 
Ha jdu-Bih a r m cgyei Ta t a ro 
zó és Építő Vállalat a. moc-t 
beinduló lata-rozáoi munkák­
hoz. Jó kereseti lehctőeég 
biztosítva, Széchenyi u. 33.

ÁH
42-:o méhkaptáv eladó, 

Pacsirta u. 16

két fotel asztuilal éy lcöny 
«szekrénnyel eladó. UdJ.pó u. 
1. Jobb Ivpcsoház I emelet
з. Mcgtekin'.hető 'délután 
4—7-g.

55 éves értelmiségi férfi, 
ad min ász ti átori vagy ha- 
<on ó beosztású műnk át­
vállal Nagy István Debte­
vőn, Bercsényi utca 39.

.ELADÓ vetőgép, len geri­
lla ntoiérgép, nagy yz.ekvv, — 
Halastó u 12.

ÓBOR eladó, 2 hektoliter, 
Lázár a. i_ ezám.

FÉRFI kvárté yt kaphat, 
Jókai u. 18. első ajtó. bal.

BÚTOROZOTT ozoba ki­
adó két férfinek vagy két 
komoly dolgozó nőnek Ven 
(lég u. 26.

250 cm3 Zünda.pp motor- 
kerékpár kifogástalan áils- 
potban eladó, Hatvan u> 7o

ELADÓ szőlőkaró és pei1- 
ínvtvző Ké ima lom u. 11.

FELE házréez telekkel el­
adó. Érdeklődni Nádor utca. 
10 szám.

KA I»TÁRAK, kiépített lé 
pék teljes, méhészeii lelsz..- 
relé'? eladó, Poroozlay u 87.

ELADÓ egy jókarban lé­
vő 3 lóerős. Jcghütemes, álló, 
s’.abil benzinmotor közvet­
len kuplung (tengely) kap- 
Cé’o I íuseaL i há ro ni n egy ed 
col0? centrifugál szivattyú­
val együtt, Cca. 40 m veeésö 
Jól—2 eo ősig edőincnetmci- 
-•■ző. Almási József kcr.é'z 
Hujdúttzoboszlú, Koesuth u 

’ 4 6. t*v.
ELCSERÉLEM 4 szoba 

mellékhelyiségekkel bekö - 
t.özhető belvárosi házamat 
közeli kerteégivcl, Vcndég-
и. 81.

EGY nagyobb szobát fás«* 
kannával hasonlóra élesévé 
lek, Vígkedvű if u. 37

A SZTA LT0ZIf ELYr. jóka,r- 
han lévő eporlkocei eladó, 
Tímár u. 19. ír. ajtó. *

NAGYMÉRETŰ fehér mély 
l'Ocei kifogástalan eladó, 
Dcri-tér 7

cpílk
hoz azonnali beléiiésve I 
v edz ü n k segéd m u n k dr o k a I
Dcbiceenbcn lakónak külön­
él esi díj biztosítva Fizeti 
építőipari norma alapján 
Cím: Állat ée Zsírbcgy ü j to 
Vállalat Debrecen, Kos.-u:Il­
ii. 12. 4. ,\ll

TEHERHORDÓ Cet lm 
motorkerékpárra egy gi- 
kocsi vezet öt lel veszünk. Je­
lentkezni Jeliét- Debreceni 
Vendéglátó Vállalat köz. 
pontja líózda u o. sz-;. la ti.

Áll
JÓ kereseti lelietőség me - 

lett helyLe i é- v d ki mm ka 
helyre felveszünk kőniü- 

ceket. s t^géu m im k ái-o k a i.
száVitáshoz rakodó munká­
sok a 1. 8zei xódévá lehet őség 
szállás, havi egyszeri mgye- 
nce hazautazás biztosítva. 
Oaládod családié inna tóK 
részére az üzemi konyhává, 
rendelkező műn ka he ycko i. 
napi 6 Ft. üzemi konyhává: 
nem rendelkező munkáim 
iyen napi ío Ft külön liei 
pótlék, kerül kifizetésre. 
Mezőgazdasági Építői p:i n 
Vállalat, Hatvan utca !. 
szám. Á'l

Jó kereseti lehetőé cg ind. 
lett kőműves szak- é- ve­
séd m u n k ás okát f el v cs z a 
Debreceni Épület javító r's 
Karbantartó Vál 1 a 1 at. Tc't- 
ki utca 57. ez ám AII

KÖRÜLBELÜL 60 q te­
rest ált szénpoi' a Fazekas 
gimnáziumból díjtalanul el­
vihető. All

JÓL képzett villanyé ívre. 
löt, aki villanymotorok te­
kercseléséhez hálózat é’ 
jármű villamossági szere é - 
hez cvt. felvesz a Hajdú- 
Bili armcgyei Gépjavító Vál­
lalat. Hid u 4. AH

K 0 N YTIA P, E R EN D E Z É S 
uj eladó, Simoni'fy u. 59-> 
udvarban hátul

ELADÓ sex Ion takaróval, 
ágyterítő, függöny, nóiru 
hák Csapó n. 51. I. lépem.

NAGY ajtó tokkal, ablak 
eladó Rákóczi u. 2,

a zxt
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Hétfőn kezdődik 
Nemzetek Szö\rctség 
jában az öt nagyhal 
érdekelt országok d 
részvételével a távol 
sek rendezésére S| 
kéziét. A genfi tanai 
rendjén két fő kéri 
a koreai béke mel 
■az indokínai háborj 
sa. Mindkettő igen 
Ke megőrzése szcml

Közel egy esztendl 
reában a népek köt 
liallgattak a fegyvd 
lőtték a fegyverszir.i 
ti kai értekezlet I 
amelynek feladata j 
^'égleges békés rendi 
jött létre, mert az j 
Járnak uralkodó köri 
Man klikken kérészi 
dályozták ezt. Sőt d 
net aláírása óta el ti 
ban egyik provokácf 
után követték el. 
több esetben is az í 
Japodást. Hadianyag 
tak Dél-Koreában 
csapataiknak — nohj 
a fegyverszüneti eg 
bandáik átlépték a i 
demarkációs vonalat! 
peik semmibe vcltq 
Népi Demokratikus 
területi szuverenitási 
lio'gy a bizony tat an ig 
tét sziláixi békére 
tem.

Indokína most tj 
közvélemény figychr 
pontjában áll. Ez a 
tészc-k és a tüzet ott! 
telni, ahol a legjobb!

Az elmúlt év veJ 
Minh, a Vietnami i| 
Köztársaság elnöke ' 
sen“ című svéd !:* 
nyilatkozatában jail 
kezdjenek tárgyalásf 
verszünetvől, a békl 
nyilatkozat igen nal 
volt, egyike a Icgjl 
nek azok közül, aiJ 
előzték a genfi tárj

A négy hatalom 
tereinek berlini ér 
Szovjetunió küldött^ 
vezettetve, hogy 
a békét az egész 
vásottá: Centben tál 
az indokínai hábor 
sának kérdését is. fi 
ügyrniníszterek ho 
cserék után - br-lcgl 
Kénytelenek voitr-f 
mórt Franciaországi 
áldozatokat megelcf 
és a burzsoázia szál 
gei is — követelték 
vérontás megszűntei 
amellett a francia f 
két az a meggondol 
hogyha IndokínábaJ 
hatalmas veszteség 
nek, Európában poci 
.iák a vevansiszta [ 
reget, az ország naj 
repe forog kockán. I

A mnjgati kühl 
tehát, belementek F 
kérdés megtárgyalás 
lág már számtalaii 
ződhetett arról, hol 
~ és mindenekelőtl 
Államokban — ml 
és mások a szándél 
ingloni bülügjunl 
»bég le sem töröli! 
bőröndjeiről a béri 
máris megkezdődtc| 
tések arról, hogvai] 
ve kudarcra ítélni 
kezletet.

I


